



尊敬的读者,本报联合阿里巴巴天天正能量发起的2021“最美家乡人”评选活动已经启动,如您有相关线索,请拨打18637933711与记者联系,或发送邮件至328864142@qq.com,也可关注“天天正能量”公众号、微博、抖音等进行推荐,参与微博话题#最美家乡人#互动并提供线索。

77岁老人列车上突发心梗 我市医师视频指导紧急抢救

□记者 魏巍

昨日,得知老人身体状况良好,张海江与宋红毅松了一口气。15日晚,K385列车上一位老人突发心梗,生命垂危,我市热心市民张海江刚好在这趟车上,车上没有医生,他便打电话求助朋友宋红毅医师。在宋红毅视频连线远程指导下,车上工作人员与旅客展开了一场紧急救助。



宋红毅视频连线远程指导抢救(视频截图)

1 车上旅客突发疾病

张海江今年46岁,经营着一家烟酒店,他对健康知识比较感兴趣,去年成为洛阳市健康管理协会的一名会员。该协会是以普及健康知识为主的公益组织,他认识了该协会健康服务中心主任宋红毅,后者是主治医师,医学基础深厚,临床经验丰富,目前从事医疗技术培训工作。

15日下午,张海江乘坐K385列车到成都办事,这趟车从沈阳北发车,终点站是成都,他的座位在16号车厢。

2 他视频连线远程指导抢救

张海江赶到18号车厢,只见一位老先生躺在地上,面色苍白、双眼紧闭,列车长等工作人员也在场,有人拍打、呼唤老人,均无反应。他向列车长说明情况,立即打开微信视频,让宋红毅视频连线远程指导抢救。

得知老人意识丧失、口唇紫绀、脉搏微弱,宋红毅认为其符合突发心梗症状。在他的指导下,列车长等工作人员和张海江等两名旅客,对老人手腕处的内关穴进行按摩。同时,列车长还给老人吃了速效救心丸,其两名同事对老人实施心肺复苏。

3 俩人轮流按压,后背被汗水浸湿

参与救人的列车长名叫杜卓,所在单位是中国铁路沈阳局集团有限公司沈阳客运段客运八队。说起在宋红毅视频指导下抢救旅客的事情,他感叹也是头一次经历。

杜卓告诉记者,老人姓石,今年77岁,四川人。老人在山海关站上的车,事发时正在休息,毫无征兆地倒在地上,巡逻的同事发现后紧急救助。

当晚8时左右,他听到车上广播播报一条紧急求助信息,18号车厢一位旅客突发疾病昏迷,生命垂危,询问车上是否有医生。

列车刚驶过陕西渭南站不久,距离下一站西安南站还有近1小时车程,张海江心想,如果不及时救助,突发疾病的旅客恐怕凶多吉少。他赶紧给宋红毅打电话:“有旅客突发疾病,我先过去看看情况,要不等会儿您通过视频连线指导抢救?”宋红毅当即答应下来。

众人抢救了约10分钟,老人病情有所好转,然而很快又急转直下,出现瞳孔涣散、牙关紧闭的情况。“当时我紧张得手心出汗,宋老师毕竟是专业人员,面对这种情况沉着冷静。”张海江说。

在宋红毅指导下,众人继续为老人做心肺复苏。担心老人咬舌头,他让列车长把车座上干净的头枕罩,塞进老人嘴里。其间,在场人员又给老人喂了一次药。经过近半小时抢救,老人慢慢睁开眼睛,过了一会手脚也能活动了,只是话说不清楚。宋红毅提醒大家不要将老人扶起,保持原样,等待急救人员到来。

“实施心肺复苏的是我同事王启媛、彭东亮。”杜卓说,俩人专业救援培训的经历,轮流按压为老人做心肺复苏,后背都被汗水浸湿了。老人醒来后,他使用老人的手机与家属取得联系,并拨打了120急救电话。

列车抵达西安南站后,急救人员到来,杜卓等人协助将老人抬上担架送下车。目前,老人身体状况良好,家属已赶到西安。

急难桩桩有人帮

洛阳天天正能量

女子地铁上病痛难忍 辅警护送其到医院救治



患病女子被抬出地铁站

□记者 魏巍/文 通讯员 李国/图

近日,一女子乘坐地铁时因胆结石发作疼得说不出话来,幸亏遇到下班的辅警冯雨涵,她劝说该女子就医,并在同事与站内工作人员的配合下,将人抬上救护车,使患者得到及时救治。

16日18时40分前后,市公安局轨道交通分局辅警冯雨涵与同事张帅乘坐地铁下班回家,车行至青年宫站附近,他们看到一名女子蹲在地上,脸色苍白、表情痛苦,俩人上前询问情况,对方疼得说不出话来。

判断该女子突发疾病,冯雨涵询问对方是否需要救护车,对方摇头说不用,并表示要在谷水站下车。考虑到距离目的地还有一段距离,张帅先在应天门站下车,到警务室联系谷水站警务室同事做好接应准备,冯雨涵则陪在女子身边,并就近联系解放路警务室的同事,送杯热水到车上。

“女子疼得更厉害了,额头上挂满了豆大的汗珠。”冯雨涵说,她蹲在对方身旁耐心劝说,并亮出工作证告知其身份,女子这才放下戒备,同意接受帮助。车到达解放路站后,她小心搀扶着女子下车,同事帮忙联系其家人,并拨打120急救电话。随后,他们又联合站内工作人员找来担架,将女子抬出站。

救护车赶到后,冯雨涵陪着该女子到医院救治。她事后得知,该女子姓杨,新安县人,患有胆结石,当日下午在社区医院打了止痛针,但依然很疼,其父母接到消息在谷水站接应,准备带她回老家治疗,不料途中发病疼痛难忍。

对于冯雨涵等人的帮助,杨女士的家人表示感谢。

幼儿突发惊厥情况紧急 公交车车长用时12分钟 将其送至医院

□记者 冯莹雅 通讯员 赵承

昨日,记者从市公交集团得知一件暖心事儿,17日早上,91路公交车上演“紧急救援”。一车长连闯4个红灯,用12分钟,将一名惊厥幼儿送至医院急救,众乘客不仅配合,还为车长点赞。

17日6时14分,91路公交车车长郭琳驾车行至瀍涧大道周山大道口附近时,见一男子神情紧张,抱着一名两三岁的幼儿在路中间向过往车辆求助。“上来上来,我拉你去医院!”她意识到孩子多半突发疾病,便将车停到男子旁边,招呼人上车。

车上乘客得知孩子发生惊厥后,也建议司机尽快赶往医院。郭琳在征得上级部门和乘客同意后,改变了行车路线,连闯4个红灯,仅用12分钟,便将孩子送到了河科大一附院景华院区。下车时,孩子家人不停向郭琳、乘客致谢。

因事发紧急,郭琳驾车闯红灯未来得及向交警部门报备,车上乘客纷纷表示愿意帮她向交警部门作证。

当天下午,市公交集团工作人员从医院相关科室了解到,孩子就诊及时已脱离生命危险,目前正在该院住院治疗。



注:《洛阳晚报》视频号,看暖心一幕,扫二维码,关注